
Procès-verbal
	

Réunion	du	Conseil	exécutif	de	l'ASSÉ
Le	24	octobre	2006	au	bureau	de	l'ASSÉ

	
	
Présences	:
	
nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré-nom	retiré
Louis-nom	retiré	Lalacentte-nom	retiré	nom	retiré	nom	retiré,	via	l'Abitibi	par	téléphone	nom	retiré	nom
retiré,	permanente
nom	retiré	nom	retiré,	observateur
	
	
0.0	Ouverture	à	16h06
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.0	Procédures
	
1.1	Praesidium	
	
1.1.1	nom	retirénom	retiré	au	secrétariat	et	nom	retirénom	retiré	à	l'animation.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.2	Lecture	et	adoption	de	l'ordre	du	jour	
	
1.2.1	L'adoption	de	l'ordre	du	jour	suivant	:
2.0	Affaires	courantes
3.0	Interne
3.1	Associations
3.2	Comités
4.0	Externe
4.1	Associations
4.2	Autres
5.0	Conseil	de	Coordination
5.1	Délégation	et	dispatch
5.2	Propositions
6.0	Plan	d'action
6.1	Conférence	de	presse
6.2	Rencontre	pédagogique	nationale
6.3	Pétition	et	ultimatum
6.4	Action	directe	de	sensibilisation
7.0	Rassemblement	Coalition-cégeps
8.0	Calendrier
9.0	Matériel	d'information
10.0	Prisonniers	et	prisonnières	politiques
11.0	Permanence



12.0	Varia
13.0	Levée
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
1.3	Lecture	et	adoption	du	procès-verbal	
	
1.3.1	L'adoption	du	procès-verbal	du	17	octobre	2006.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
2.0	Affaires	courantes
	
2.1	Que	 l'on	 commande	 2	 livres	L'ABC	des	 personnes	 non	 syndiquées	 de	Au	 bas	 de	 l'échelle,	 plutôt
qu'un.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
3.0	Interne
	
3.1	Associations	
	
3.2	Comités	
	
4.0	Externe
	
4.1	Associations	
	
4.1.1	Que	la	délégation	de	l'ASSÉ	à	l'Assemblée	étudiante	du	Québec	(AEQ)	soit	nom	retiré	nom	retiré.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
4.2	Autres	
	
4.2.1	 Que	 Louis-nom	 retirénom	 retiré	 contacte	 nom	 retiré	 nom	 retiré	 de	 FXG	 pour	 le	 panel	 du
rassemblement	cégeps.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.0	Conseil	de	Coordination
	
5.1	Délégation	
	
5.1.1	Que	la	délégation	de	l'exécutif	au	prochain	CoCo	soit	:	Louis-nom	retirénom	retiré,	nom	retirénom
retiré	et	nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.1.2	Que	le	dispatch	des	présentations	des	points	soit	le	suivant	:
-	Ouverture	:	nom	retirénom	retiré



-	Conseil	exécutif	:	nom	retirénom	retiré	ou	nom	retirénom	retiré
-	Matériel	d'information	:	Louis-nom	retirénom	retiré
-	Forum	interne	:	Louis-nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.2	Propositions	
	
5.2.1	Que	l'exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination,	au	point	«	5.0	Finances	»	:
Attendu	 que	 l'AGECFXG	 paie	 déjà	 pour	 sa	 participation	 à	 un	 Conseil	 Régional	 à	 travers	 son
membership	de	l'ASSÉ;
	
Attendu	que	l'ASSÉ	est	incapable	d'offrir	le	«	service	»	de	Conseil	Régional	à	l'AGECFXG;
	
Attendu	l'existence	d'un	Conseil	Régional	indépendant	à	Québec;
Considérant	 que	 depuis	 plus	 d'un	 an	 ce	 conseil	 régional,	 constitué	 entièrement	 d'associations
indépendantes,	 refuse	 de	 devenir	 un	 Conseil	 Régional	 de	 l'ASSÉ,	 sans	 pour	 autant	 être	 fermé	 à
collaborer	avec	l'ASSÉ	ou	ses	Conseils	Régionaux.
	
Que	 870,00	 $	 pris	 sur	 le	 25	%	 des	 «	 postes	 budgétaires	 coupés	 »	 aillent	 dans	 la	 ligne	 «	Nouveau
Conseil	 Régional	 »	 et	 que	 cette	 somme	 soit	 transférée	 au	 FRAEQ	 afin	 de	 payer	 le	membership	 de
l'AGECFXG	au	FRAEQ.	Que	la	balance	(94,10	$)	aille	au	fond	de	roulement.

Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
5.2.2	Que	l'exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination	que	les	soumissions	pour	les	autocollants	Sale
pub	sexiste	soient	diffusées	aux	associations	membres	et	aux	Conseils	régionaux.	Qu'il	soit,	pour	l'instant,
privilégié	 de	 garder	 le	 budget	 du	 matériel	 d'information	 pour	 la	 présente	 campagne,	 y	 compris	 la
campagne	femmes.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.0	Plan	d'action
	
6.1	Conférence	de	presse	
	
6.1.1	Que	nom	retirénom	retiré	soit	porte-parole	médias.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.2	Rencontre	pédagogique	nationale	
	
6.2.1	 Que	 pour	 la	 rencontre	 pédagogique	 nationale	 la	 série	Acadégamique	 soit	 remise	 sur	 pied.	 Que
soient	 privilégiés	 les	 sujets	 suivants	 :	 Sous-financement,	 ressources	 et	 services	 et,	 si	 possible,	 frais
différenciés	à	l'université.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	



6.2.2	Qu'un	 recueil	des	 textes	des	 lois	primordiales	sur	 les	dossiers	académiques	et	pédagogiques	soit
produit.	Qu'à	cette	fin,	l'on	achète	le	recueil	des	lois	et	règlements	sur	l'éducation.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3	Pétition	et	ultimatum	
6.3.1	Que	l'exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination	que	la	pétition	privilégiée	pour	la	campagne	soit
la	pétition	1	(voir	annexe).
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.2	Que	l'exécutif	propose	au	Conseil	de	Coordination	que	le	1er	décembre	2006	soit	la	date	limite	pour
la	remise	des	pétitions.	
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.3	Que	nom	retirénom	retiré	organise	les	tournées	internes	pour	mettre	en	branle	la	pétition	au	niveau
local.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.4	Que	nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom	retiré	travaillent	sur	les	stratégies	et	l'encadrement	de
la	pétition.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.5	Que	l'on	adopte	l'ultimatum	au	gouvernement	(voir	annexe).
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.6	Que	nom	retirénom	retiré	 s'assure	de	 la	présence	d'une	personne	de	 l'exécutif	pour	 la	 remise	de
l'ultimatum	avec	l'AEMSP-UQÀM.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.3.7	 Que	 l'ultimatum	 soit	 divulgué	 qu'à	 la	 suite	 de	 la	 remise	 au	 gouvernement.	 Advenant	 des	 délais
irraisonnables,	qu'il	soit	tout	de	même	diffusé.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
6.4	Action	directe	de	sensibilisation
	
6.4.1	Que	nom	retirénom	retiré	soit	prioritairement	le	lien	de	l'exécutif	avec	nom	retiré	nom	retiré	pour
l'action	directe	de	sensibilisation	du	7	décembre	2006.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	



6.4.2	 Que	 l'exécutif	 travaille	 à	 concilier	 les	 positions	 du	 Congrès	 et	 du	 CRAM	 pour	 l'action	 du	 7
décembre	2006	en	se	rappelant	que	l'exécutif	est	seulement	redevable	au	Congrès.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
7.0	Rassemblement	Coalition-cégeps
	
8.0	Calendrier
	
8.1	Que	l'on	adopte	le	calendrier	suivant	:
-	26	octobre	:	Réunion	Bois-de-Boulogne	à	14h	au	bureau	:	nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom	retiré
-	30	octobre	:	Coalition-cégeps,	comité	organisateur	du	rassemblement	à	9h	à	la	FNEEQ-CSN	:	Louis-
nom	retirénom	retiré
-	1er	novembre	:	CRAM	à	19h10	au	Vieux-Montréal	:	nom	retirénom	retiré	
-	3	novembre	:	Rencontre	FECQ	à	18h	:	nom	retirénom	retiré	et	Louis-nom	retirénom	retiré
-	6	novembre	:	Coalition-cégeps	rassemblement	à	19h	à	la	FAC	:	nom	retirénom	retiré	et	nom	retirénom
retiré
-	7	au	9	novembre	:	Tournée	AGECAR	:	nom	retirénom	retiré	et	nom	retiré	nom	retiréhand.
-	23	novembre	:	Midi-conférence	sur	«	Ressources	et	services	»,	AFESH-UQÀM	:	nom	retirénom	retiré
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
9.0	Matériel	d'information
	
9.1	Que	l'on	adopte	le	plan	de	travail	pour	le	matériel	d'information	(voir	annexe).
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
10.0	Prisonniers	et	prisonnières	politiques
	
10.1	 Considérant	 l'accomplissement	 des	 l'ensemble	 des	 heures	 de	 travaux	 communautaires	 de	 :	 nom
retirén	 nom	 retiré,	 nom	 retiré	 Thibault,	 nom	 retiré	 nom	 retiré	 et	 nom	 retiré	 nom	 retiré.	 Que	 l'on
approuve	les	formulaires	de	:	nom	retiré	Thibault,	nom	retiré	nom	retiré	et	nom	retiré	nom	retiré.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
11.0	Permanence
	
11.1	Que	les	priorités	des	tâches	de	la	permanence	soient	:
-	Procès-verbal,	mises	à	jour	au	calendrier,	rédaction	du	présent	message.
-	Cahier	CoCo	31	octobre.
-	Finances.
-	Document	:	Rédaction	des	documents	ASSÉ.
-	Site	Internet.
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité
	
12.0	Varia
	



13.0	Levée	à	20h18
Proposée	par	nom	retiré
Appuyée	par	nom	retiré
Adoptée	à	l'unanimité



ANNEXE
	

Pétition
	
Le	sous-financement	du	réseau	d'éducation	post-secondaire	est	particulièrement	alarmant.	Pour	y	pallier,
on	 augmente	 les	 frais	 afférents,	 on	 parle	 de	 dégel	 de	 droits	 de	 scolarité	 et	 on	 permet	 aux	 entreprises
privées	de	faire	de	l'éducation	un	produit	marchandable.
	
Nous,	 étudiants	 et	 étudiantes,	 refusons	que	cette	 logique	clientéliste	 s'immisce	en	éducation.	Parce	que
l'éducation	 est	 un	droit,	 nous	devons	 collectivement	nous	 assurer	de	 son	accessibilité	 et	 de	 sa	qualité.
Pour	ce	faire,	nous	réclamons	aujourd'hui	«	Pour	un	réinvestissement,	pas	n'importe	comment!	».		
	
Trois	revendications	prioritaires	se	doivent	dès	maintenant	d'être	envisagées	avec	sérieux:
-	La	gratuité	scolaire	à	tous	les	niveaux	
-	 L’amélioration	 des	 ressources	 et	 services	 en	 éducation	 post-secondaire	 dans	 une	 perspective
d’éducation	de	qualité,	libre	de	l’intervention	du	privé		
-	 La	 promotion,	 l’accessibilité	 et	 la	 flexibilité	 d’un	 système	 de	 garde	 public	 dans	 les	 institutions
d’éducation	post-secondaire	incluant	des	horaires	de	garderies	adaptés	aux	horaires	de	cours	dans	le	but
d’assurer	une	conciliation	étude-famille		
	
Advenant	 le	 cas	 où	 le	 gouvernement	 ne	 répondrait	 pas	 favorablement	 à	 cette	 demande	 d'ici	 le	 27
novembre	2006,	qu'il	s'attende	à	ce	que	nous	entreprenions	une	escalade	des	moyens	de	pression	afin	de
faire	entendre	notre	voix.
	
Ultimatum	au	gouvernement
	
Le	 système	 d’éducation	 québécois	 ne	 cesse	 de	 se	 détériorer.	 Les	 associations	 étudiantes	membres	 de
l’ASSÉ	(Association	pour	une	Solidarité	Syndicale	Étudiante)	en	ont	assez.	Réunies	en	Congrès	les	14	et
15	octobre	2006,	elles	lancent	un	avertissement	clair	au	gouvernement	du	Québec	:
	
Considérant	le	sous-financement	du	système	d’éducation;
	
Considérant	que	la	gratuité	scolaire	au	collégial	et	même	le	gel	des	frais	de	scolarité	universitaire	ne	sont
qu’un	mythe	puisque	la	facture	étudiante	augmente	d'années	en	années;
	
Considérant	que	l’accessibilité	pour	tous	et	toutes	aux	études	post-secondaires	est	loin	d’être	acquise;
	
Considérant	que	les	intérêts	du	privé	influencent	grandement	les	orientations	et	les	décisions	prises	par	le
gouvernement	dans	le	domaine	de	l’éducation	au	détriment	d’un	enseignement	général;
	
Considérant	que	chaque	personne,	indépendamment	de	sa	situation	sociale	et	économique,	est	en	droit	de
recevoir	une	éducation	de	qualité;
	
Considérant	que	le	réinvestissement	récemment	annoncé	par	le	gouvernement	provincial	est	dérisoire	par
rapport	aux	besoins	du	système	d’éducation;
	
Considérant	qu’il	n’existe	aucun	programme	adéquat	de	conciliation	étude-famille	et	qu’entre	10	et	15	%
des	étudiants	et	étudiantes	du	Québec	sont	également	parents;
	
L’ASSÉ	lance	sa	campagne	«	Pour	un	réinvestissement,	pas	n’importe	comment!	».	
	



Dans	le	cadre	de	celle-ci,	elle	exige	:
La	gratuité	scolaire	à	tous	les	niveaux	;
L’amélioration	 des	 ressources	 et	 services	 en	 éducation	 post-secondaire	 dans	 une	 perspective

d’éducation	de	qualité,	libre	de	l’intervention	du	privé	;
La	promotion,	 l’accessibilité	et	 la	 flexibilité	d’un	système	de	garde	public	dans	 les	 institutions

d’éducation	post-secondaire	incluant	des	horaires	de	garderies	adaptés	aux	horaires	de	cours
dans	le	but	d’assurer	une	conciliation	étude-famille.

	
Si	 le	 gouvernement	 n’entreprend	 pas	 les	 démarches	 nécessaires	 pour	 répondre	 favorablement	 aux
revendications	 de	 l’ASSÉ,	 une	 escalade	 des	moyens	 de	 pression	 sera	 entamée.	Des	 actions	 locales	 et
nationales	 sont	déjà	prévues.	Les	membres	 continueront	 et	 feront	 ce	qu’ils	 et	 elles	 jugeront	nécessaire
pour	faire	entendre	raison	à	l’État	québécois.
	
De	plus,	l’ASSÉ	est	solidaire	des	autres	causes	sociales	et	n’acceptera	pas	que	ses	revendications	soient
satisfaites	par	des	coupures	dans	d’autres	programmes	sociaux.
	
Plan	de	travail	pour	le	matériel	d'information
	
31	octobre
	

Présentation	au	CoCo	des	ébauches
-auto-collants	pour	la	campagne	(LSD)

(1	auto-collant	par	revendications	de	la	campagne)
-Affiches

(1	poster	général	sur	la	campagne	en	couleurs,	1	affiche	avec	1	couleur	17X22
pour	chacune	des	3	revendications	principales	de	la	campagne	+	modèle
imprimable	noir	et	blanc	pour	assos	locales)	(JC	et	LSD)

-Macarons	pour	la	campagne	annuelle	(JC)
-T-shirt	(LSD)
-Présentation	de	l'ébauche	du	menu	Pizza	sur	les	formations	à	la	carte	(JC	et	LSD)

Production	de	macarons	de	l'ASSÉ	(JC	et	LSD)
	
10	novembre
	

Production	finale	des	affiches	en	vue	de	la	campagne	(JC	et	LSD)
Production	d'un	dépliant	sur	les	revendications	de	la	campagne	(JC)

	
17	novembre
	

Production	d'un	feuillet	Question/Réponses	sur	la	gratuité	scolaire	en	collaboration	avec	le
comité	ad-hoc	sur	la	gratuité	scolaire	(JC)

Production	des	auto-collants	pour	la	campagne	(LSD)
Production	des	macarons	pour	la	campagne	(JC)

	
10	décembre
	

Production	du	menu-Pizza	sur	les	formations	à	la	carte	(JC	et	LSD)
	
À	clarifier
	



Production	d'une	bande	dessinée	«dont	vous	êtes	le	héros»	sur	la	campagne(contacter	nom	retiré
Perron)	(LSD)	

Acadégamique	avec	nom	retirénom	retiré	(LSD)
création	d'un	site	internet	sur	la	campagne	(contacter	nom	retiré	nom	retiré)	(LSD)
Matériel	d'information	pour	l'action	du	7	décembre	(contacter	nom	retiré	nom	retiré)	(JC)
Section	femmes	du	site	web	(LSD)

	
Début	de	la	session	d'hiver
	

Montage	complété	du	guide	de	négociation	(JC	et	LSD)
Production	de	matériel	d'information	annonçant	le	camp	de	formation		(LSD)
Production	de	matériel	d'information	annonçant	la	manifestation	nationale	du	29	mars	(JC	et	LSD)

	
Après	le	Congrès	d'hiver
	

Production	de	T-shirt	de	l'ASSÉ	(50	minimums)	(LSD)


